
Ústav vědeckotechnických informací MZLVH připravuje vydání šestisvazko-
vého Naučného slovníku zemědělského. Dílo ma odstranit mezeru v encyklope-
dické literatuře na tomto úseku a sloužit široké zemědělské veřejnosti jako
stěžejní základní pomůcka.

Rozsah je stanoven na 6000 tiskových stran (810 VA), po cca 1000 stra-
nách v každém svazku formátu B5. V díle bude 8000 černobílých obrázků
(pérovek a autotypií ), černobílé celostránkové tabule, mapy, grafy a diagramy
a 384 barevných ilustrací na křídových listech.

Ideovým cílem Naučného slovníku zemědělského je vytvořit komplexní dílo
pro teorii a praxi, které bude zrcadlem úrovně zemědělských věd a významným
kulturním počinem reprezentujícím naši vědu i polygrafický průmysl doma
i v zahraničí. Funkčním posláním díla je podat širokému okruhu pracovníků
v zemědělství soubor poznatků a vědomostí z jednotlivých zemědělských vědních
oborů i styčných disciplín. V díle je propracována rozsáhlá oblast produkce
rostlinné a živočišné spolu s mechanizací, ekonomikou, společenskými vědami
a se základními vědami, především biologickými.

Základem Naučného slovníku zemědělského je podrobně sestavený generální
heslář o 35 000 hesel a odkazů. Stěžejními pilíři díla jsou kumulativní (zá
kladní) hesla o rozsahu až 900 strojopisných řádek, v nichž se předkládá čte-
náři ucelený pohled na problematiku. Uživatel slovníku se poučí p jednotlivých
plodinách, hospodářských zvířatech, výživě, krmení, antibiotikách atd. a nesetká
se s tříští osaměle stojících pojmů a krátkých statických definic. Návaznost
hesel speciálních na kumulativní (základní) byla volena tak, aby umožnila
čtenáři najít rychle krátkou informaci s odkazem na podrobnější výklad v kumu-
lativním hesle. Pod heslem je uvedena literatura, která ukáže, kde lze najít
podrobnější výklad. Záhlaví hesel delších deseti řádek jsou opatřena cizojazyč-
nými ekvivalenty v ruštině, němčině a angličtině. .

Pro lepší názornost je do každého svazku zařazeno vedle map a černo-
bílých tabulí 64 barevných příloh, které tvoří systematický celek. Tak je barevně
znázorněna většina našich plevelů, chorob a škůdců rostlin, odrůd polních i za-
hradních květin i subtropických a tropických rostlin. Přehledně jsou též uvedeny
obrazy půdních typů, hornin, minerálů a geologických dob jako základ pro
produkci rostlinnou spolu s obrazy z anatomie, fyziologie rostlina genetiky.
Z živočišné výroby jsou zobrazena plemena zvířat, choroby a cizopasníci,
anatomie domácích zvířat vedle zoologických obrazů základních čeledí a zvířat,
se kterými se zemědělec nejčastěji setkává.

Na tomto rozsáhlém díle se podílí kolektiv téměř 1000 autorů ve 156 pra-
covních skupinách, s hlavní redakční radou v čele s členem koresp. ČSAV
dr. inž. Václavem Stehlíkem, DrSc.
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